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Svar på fråga 2024/25:1282 av Per-Arne Håkansson (S) 
Idrottsutövares förutsättningar för elitsatsning  

Per-Arne Håkansson har frågat mig om jag, utifrån mitt 

ansvarsområde som idrottsminister, avser att ta initiativ för att 

stärka förutsättningarna för elitidrottare med utgångspunkt i de 

förslag den samlade idrottsrörelsen lagt fram. 

Jag instämmer i att elitidrottare ska ha goda förutsättningar för 

sitt idrottsutövande. En framgångsrik elitidrott är, såväl som en 

stark breddidrott, viktig för ett välmående samhälle. 

För att bl.a. stärka både bredd- och elitidrott stödjer regeringen 

idrottsrörelsen med ett årligt bidrag till Sveriges 

Riksidrottsförbund på cirka 2 miljarder kronor. Sveriges 

Riksidrottsförbund stödjer aktivt föreningar och förbund i frågor 

om elitidrott. Stödet består bl.a. av verksamhetsstöd och 

finansiellt elitidrottstöd, men även stöd kring samverkan med 

näringslivet. Exempelvis har Sveriges Riksidrottsförbund inlett 

ett samarbete med Center for Sports and Business vid 

Handelshögskolan i Stockholm, för att stödja och bidra till en 
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ökad förståelse för de förutsättningar som den ökade 

kommersialiseringen innebär för klubbar, förbund och den 

svenska idrottsrörelsen. 

Regeringen har, utöver det generella stödet till idrottsrörelsen, 

under de senaste åren genomfört flera viktiga åtgärder för att 

stärka elitidrotten i Sverige.  

Regeringen har bl.a. gett Centrum för idrottsforskning i uppdrag 

att analysera den samlade idrottsrörelsens villkor och 

förutsättningar för att bedriva en konkurrenskraftig och hållbar 

elitidrottsverksamhet. 

Regeringen har vidare sänkt lönegränsen för att omfattas av 

expertskatt från 119 000 kronor till 88 000 kronor per månad, 

samt förlängt möjligheten att omfattas av denna skattelättnad 

från fem till sju år. Detta skapar starkare träningsmiljöer och 

främjar svensk elitidrott, genom att öka kontinuiteten och 

minska kostnaderna för svenska klubbar. 

Regeringen har beslutat om tilläggsdirektiv till utredningen som 

ser över skatteincitamenten för juridiska personers gåvor till 

ideell verksamhet. Utredaren ska även se över om avdrag eller 

annan skattelättnad för sponsring ska införas (Dir. 2024:103). 

Sponsring bidrar till såväl bredd som elitidrott och är därmed en 

möjliggörare för att elit- och landslag ska kunna nå idrottsliga 

framgångar.  
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Vidare har regeringen inför införandet av fritidskortet tillfört 

Riksidrottsförbundet 130 miljoner kronor i extra 

anläggningsstöd, medel som ger bättre förutsättningar även för 

elitidrotten. 

Regeringen följer löpande frågan om villkoren för elitidrottaren i 

Sverige. 

Stockholm den 11 juli 2025 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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